COMUNE DI CASTELMOLA

(ME)






 AGRIGENT          
IL SEGRETARIO COMUNALE 
PREMESSO CHE con la Legge 6 Novembre 2012, n. 190, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale n.265 del 13 Novembre 2012 (ed entrata in vigore il 28 Novembre 2012), sono state approvate  le “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella Pubblica  Amministrazione “;

CHE l'art. 1, comma 8, della predetta l. n.190 del 2012 prevede che l'organo di indirizzo politico, su proposta del responsabile della prevenzione della corruzione, debba adottare il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione (P.T.P.C.) entro il 31 gennaio di ciascun anno;

CHE con Determinazione Sindacale n. 5 del 25.03..2013 è stato nominato responsabile della prevenzione della corruzione, ai sensi dell'art.1, comma 7, della legge 190/2012, il Segretario comunale;

CHE con Delibera n.72 dell’11/09/2013 la C.I.V.I.T., ora A.N.AC, (Commissione Indipendente per la Valutazione, la Trasparenza e l’Integrita’ delle amministrazioni pubbliche - Autorità Nazionale Anticorruzione - ) ha approvato il Piano Nazionale Anticorruzione (P.N.A.);

CHE sulla base delle indicazioni presenti nel Piano Nazionale Anticorruzione (P.N.A.),  ogni Amministrazione pubblica deve definire un Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione (P.T.P.C.) che effettui l’analisi e la valutazione dei rischi specifici di corruzione e conseguentemente  indichi gli interventi organizzativi volti a prevenirli;

VISTE le  schede elaborate anche con i Responsabili di P.O., adeguatamente interpellati, che contengono la mappatura dei processi, la valutazione dei rischi e le misure di prevenzione per ciascun processo;

CONSIDERATO CHE è necessario aggiungere, nella considerazione che la trasparenza rappresenta un'imprescindibile misura di prevenzione della corruzione, il Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrità che costituisce Sezione del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione; 
CONSIDERATO CHE, secondo l’articolo 10 del decreto legislativo 33/2013, gli obiettivi del Programma per la trasparenza e l’integrità “sono formulati in collegamento con la programmazione strategica ed operativa dell’amministrazione, definita in via generale nel Piano della perfomance e negli analoghi strumenti di programmazione previsti per gli enti locali” (PEG e PDO);
CONSIDERATO CHE, conseguentemente,  alla luce di quanto sopra, al fine di creare una linea strategica di collegamento tra corruzione, trasparenza e performance, secondo una visione completa e sistematica dell'azione amministrativa, è stato elaborato il “Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrità per il triennio 2014-2016” che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento e che è così articolato:                   

· Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrità per il triennio 2014-2016
· Schede mappatura dei rischi e misure di prevenzione per le attività ad alto rischio di corruzione - Allegato 01

· Griglia-Programma Triennale per la trasparenza e l'integrità 2014/2016 – Allegato 02
RITENUTO di inserire il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrita' per il triennio 2014-2016 di cui al presente provvedimento nel Piano Esecutivo di Gestione/PDO dell'Ente quale obiettivo strategico trasversale per l'anno 2014;

DATO ATTO che il “Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrita' per il triennio 2014-2016 “ va pubblicato sul sito istituzionale dell'Ente nell'apposita sezione denominata “Amministrazione trasparente”;

DATO ATTO che si provvederà alla pubblicazione degli aggiornamenti annuali, precisando che le variazioni del Piano degli anni precedenti verranno rese accessibili tramite un link;

VISTA la legge 142/90 e successive modifiche ed integrazioni così come recepita dalla Legge Regionale 48/91 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTA la L.R. 26/93;

VISTO il T.U. E.L., approvato con D. Lgs. 267 del 18/8/2000;

VISTO il D.L. 174/2012 convertito in legge 213/2012;

VISTO  l’O.R.EE.LL.;

 PROPONGONO
Per i motivi di cui in premessa, di
APPROVARE, per le motivazioni cui in premessa, il “Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrita' per il triennio 2014-2016” che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento e che è così articolato:    
·        Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrità per il triennio 2014-2016

· Schede mappatura dei rischi e misure di prevenzione per le attività ad alto rischio di corruzione - Allegato 01

· Griglia-Programma Triennale per la trasparenza e l'integrità 2014/2016 – Allegato 02         
PROCEDERE all'attuazione del Piano e ai successivi report  sullo stato di attuazione dello stesso nei tempi e con le modalità in esso contenuti.
INDIVIDUARE quale referente e coordinatore in tema di trasparenza e del processo di attuazione del programma, il responsabile Affari generali che coordina il responsabile della gestione del sito web. Il responsabile Affari generali, come previsto nel Piano, dovrà verificare, per il tramite della struttura di supporto, la corretta pubblicazione sul sito delle informazioni richieste dal Programma e segnalare gli eventuali inadempimenti al responsabile per la trasparenza.
Il responsabile provvederà, come previsto nel Piano, al raccordo con la struttura organizzativa dell’ente e al collegamento dei settori e fra tutti coloro che collaborano all’implementazione e all’incremento del sito.
DEMANDARE ai Responsabli di P.O, ciascuno per la propria competenza, pena le responsabilità conseguenziali di natura disciplinare, l'attuazione del Piano, con l'obbligo di mettere in atto, nel rispetto dei tempi, tutte le attività necessarie. 

PUBBLICARE il presente Piano sul sito istituzionale del Comune di Castelmola , nell'apposita sezione denominata “Amministrazione Trasparente”.

INSERIRE, in un’ottica di performance, quanto previsto nel Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrita' per il triennio 2014-2016 di cui al presente provvedimento, nel Piano Esecutivo di Gestione/PDO dell'Ente quale obiettivo strategico trasversale per l'anno 2014.

TRASMETTERE, per il tramite dell’Ufficio Segreteria, il presente provvedimento ai Responsabili di P.O. per i provvedimenti di competenza.
TRASMETTERE, altresì,  per il tramite dell’Ufficio Segreteria, il presente provvedimento di approvazione del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrita' per il triennio 2014-2016 alle associazioni o altre forme di organizzazioni rappresentative di particolari interessi e a tutti i soggetti che operano nel settore e che fruiscono delle attività e dei servizi prestati dal Comune di  Castelmola           .
COMUNICARE, per il tramite dell’Ufficio Segreteria , il presente Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrita' per il triennio 2014-2016 ai seguenti Enti e soggetti:

· al Dipartimento della Funzione Pubblica;

· alla Civit, ora A.N.AC;

· al Prefetto della Provincia;
· al Sindaco;
· al Presidente del Consiglio;
·  alla Giunta;
· ai Titolari delle Posizioni Organizzative;

· a tutti i Dipendenti;

· al Revisore dei Conti;

· al Presidente del Nucleo di Valutazione;

· alle Rappresentanze Sindacali, interne e territoriali.

DARE atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa.

DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo

Parere di regolarità tecnica : Favorevole

IL SEGRETARIO COMUNALE
(DOTT. Bronte Luigi Rocco)
OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO TRIENNALE DI PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E       PROGRAMMA TRIENNALE PER LA TRASPARENZA E L'INTEGRITA' PER IL TRIENNIO 2014-2016








